
秋田市教育委員会

会 議 録

令和３年８月定例会

記録者



- 1 -

秋田市教育委員会令和３年８月定例会会議録

１ 日 時 令和３年８月２５日(水曜日)

午後３時３０分～午後４時４０分

２ 場 所 ５－Ａ会議室

３ 出席委員 教育長

教育委員

教育委員

教育委員

教育委員

４ 出席職員 教育次長

教育次長

総務課長

学事課長

学校教育課長

教職員室長

教育研究所長

学校適正配置推進室長

生涯学習室長

総務課参事

秋田商業高等学校長

秋田商業高等学校事務長

御所野学院高等学校長

御所野学院高等学校事務長

美大附属高等学院事務長

美大附属高等学院副校長

総務課副参事

総務課主席主査

総務課主査

総務課主任
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５ 議 題

【協議事項】

(1) 第４次秋田市教育ビジョンの策定について

(2) 令和３年度９月補正予算（案）に関する件について

(3) 秋田市立中学校空調設備導入事業設計施工業務請負契約の変更契約を締結す

る件について

(4) 秋田市立学校設置条例の一部を改正する件について

【教育長等の報告】

(1) 令和４年度秋田市立秋田商業高等学校の生徒募集公告について

(2) 令和４年度秋田市立御所野学院高等学校の生徒募集公告について

(3) 令和４年度秋田公立美術大学附属高等学院の生徒募集について

(4) 学校適正配置に関する地域協議の開催状況等について

６ 議 事 午後３時３０分開会

【令和３年７月定例会および臨時会会議録の承認】

令和３年７月定例会および臨時会会議録について、異議がないため承認された。

【会議録署名委員の指名】

教育長が今回会議録の署名委員として委員２名を指名した。

【非公開の議決】

教育長 協議事項(1)から(4)は、今後議会に提出され、審議される案件

であり、現段階では公の場で審議した場合、事務局の説明や、我

々を含め出席者の発言が制約されることにより、十分な審議がで

きなくなるおそれがある。

したがって、これらの案件については、「地方教育行政の組織

及び運営に関する法律」第１４条第７項ただし書の規定により、

秘密会として取り扱うこととし、日程の最後に審議したいと思う

がどうか。
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※ 以上の発議があり、全員賛成により議決した。

【教育長等の報告】

(1) 令和４年度秋田市立秋田商業高等学校の生徒募集公告について

(2) 令和４年度秋田市立御所野学院高等学校の生徒募集公告について

教育長 報告(1)および報告(2)は、どちらも生徒募集公告に関わるもの

となっており、事務局からの説明とその後の審議は一括で行いた

いと思うがいかがか。

（異議なし）

教育長 それでは、報告(1)「令和４年度秋田市立秋田商業高等学校の

生徒募集公告について」および報告(2)「令和４年度秋田市立御

所野学院高等学校の生徒募集公告について」、事務局から説明願

う。

学事課長 （資料に基づき説明）

委員 前期選抜についてだが、両校ともに在学中の部活動や文化的活

動等について、県大会レベル以上の活動実績が出願資格となって

いるが、コロナの影響で活動自体が制約されている中、どのよう

に判断していくのか。

現在の中学３年生は、１年生から活動していることや、今年度秋田商業高等学校長

もある程度活動はしていることから、それらの結果をみて判断し

ていく。

御所野学院高校も秋田商業高校と同様の考えである。御所野学院高等学校長

委員 これらの活動や子どもたちの能力を可能な限り重要視してもら

いたいと思っている。

委員 秋田商業高校は昨年初めて二次募集したが、今年の見込みはど

うか。

定員に満たず、二次募集したことについては、少子化の影響も秋田商業高等学校長

あるが、学校にも課題があると考えている。先日の体験入学の際

にも、私から中学生に対しお話させてもらったところではあった

が、中学生が入りたい学校、保護者が入らせたい学校を作ってい

くために、現状を見直し、課題を見つけ、対応していきたい。

教育長 御所野学院高校でも体験入学を終えていると思うが、感触はど
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うか。

６４名の生徒と引率保護者を合わせると１００名以上の方々に御所野学院高等学校長

ご参加いただき、昨年度より１０名以上増加した。アンケートで

は、充実した体験入学であった、環境が良く入学したい、などの

感想が多く寄せられた。

教育長 両校とも、それぞれの特色を中学生にアピールして、多くの生

徒が入学することを期待している。

※ 報告(1)および報告(2)については、以上のとおり終了した。

(3) 令和４年度秋田公立美術大学附属高等学院の生徒募集について

教育長 報告(3)「令和４年度秋田公立美術大学附属高等学院の生徒募

集について」、事務局から説明願う。

（資料に基づき説明）美大附属高等学院副校長

委員 今年度は、市外からどのくらいの生徒が受験したのか。

前期後期合わせて、１８名が受験している。美大附属高等学院事務長

委員 専門性を高められる学校であるので、今後も広報活動をとおし

て、全県あるいは県外からも多くの子どもたちが受験することを

期待する。

教育長 後期選抜の実技の配点を、前期選抜よりも高くしている理由は

何か。

前期選抜で不合格になった方は、そのまま後期選抜を受験する美大附属高等学院副校長

ケースが多い。本校を選んでいただいたこれら生徒たちに、より

合格の道を広げたいという考えから、デッサンで力を発揮しても

らうため配点を高くしている。

教育長 工芸美術科およびデザイン科とあるが、一括募集ということで

あるので、入学してから適性に応じてコースを選択するというこ

とでよろしいか。

１年生で４つのコースの基礎を学ばせており、その上で適性を美大附属高等学院副校長

見ながらコースを選ばせている。

※ 報告(3)については、以上のとおり終了した。
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(4) 学校適正配置に関する地域協議の開催状況等について

教育長 報告(4)「学校適正配置に関する地域協議の開催状況等につい

て」、事務局から説明願う。

（資料に基づき説明）学校適正配置推進室長

石田委員 築山小学校と中通小学校の検討委員会では、現時点では統合の

段階ではなく、一方、土崎中学校と将軍野中学校の検討委員会で

は、早期に統合するべきということであったとの理解でよいか。

築山小学校と中通小学校の検討委員会では、実際に地区内で生学校適正配置推進室長

まれている子どもの数をグラフで示したところ、社人研推計を上

回っており、中通地区は増加傾向にあった。このようなデータを

見た委員から、統合の時期は決められないが協議は継続したい、

という意見があった。

一方、土崎中学校と将軍野中学校の検討委員会では、土崎小学

校と土崎南小学校の検討委員を兼ねている委員もおり、両小学校

の統合について検討を進めていることから、中学校についても協

議を継続し、間を置かず協議を進めていくべきとの考えであった。

このように、２つの検討委員会の進め方には、地区の委員の考

えに差があるものと思っている。

委員 土崎中学校と将軍野中学校が統合した場合、かなりの生徒数に

なることが見込まれ、特別教室を普通教室に転用すると教育環境

に影響がある、と資料に記載があるが、具体的にはどのようなこ

とか。

現時点で統合した場合、普通教室が不足する旨説明したところ、学校適正配置推進室長

例えば理科室や音楽室も普通教室に改修されてしまうのではない

かと危惧された方もいたようであるが、今後の生徒数の推移を見

ながら適切な統合時期についての協議を進めていくため、そこま

での心配はないものと思っている。

教育長 土崎中学校と将軍野中学校の統合については、統合の方向で一

致しているようであるが、両校の規模の推移を見ながら、校舎の

環境はどうなっていくか等も含め、これからも協議が継続してい
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くということでよろしいか。

両校の現在の普通教室の数や、現在１歳の子供が中学生になる学校適正配置推進室長

１２年後までのデータ等も示しており、その上で適切な統合時期

について協議を進めていただきたいと考えている。

教育長 土崎中学校と将軍野中学校は、現在何学級あるか。

土崎中学校は各学年５クラス、将軍野中学校は１学年３クラス、学校適正配置推進室長

２学年が４クラス、３学年が３クラスである。このまま統合する

と２２クラスに特別支援学級の３クラスが加わり、かなり大きな

規模となる。これが数年後には適正な規模である１２から１８学

級に収まる見込みである。

教育長 そのような推移を見ながら統合の協議が進められていくという

ことか。

そのとおりである。学校適正配置推進室長

※ 報告(4)については、以上のとおり終了した。

【今後の日程についての報告】

総務課副参事 ９月定例会の日程についてお知らせする。９月定例会は９月

２４日（金曜日）午後３時３０分を予定している。

教育長 ９月定例会は、９月２４日（金曜日）午後３時３０分から開催

予定とのことである。委員の皆様、日程調整をよろしくお願いす

る。

【協議事項】

(1) 第４次秋田市教育ビジョンの策定について

(2) 令和３年度９月補正予算（案）に関する件について

(3) 秋田市立中学校空調設備導入事業設計施工業務請負契約の変更契約を締結す

る件について

(4) 秋田市立学校設置条例の一部を改正する件について

※ 協議事項(1)から(4)については、秘密会のため、秋田市教育委員会会議規

則第２１条の規定に基づき、会議録に記載しない。
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午後４時４０分閉会


